

**ФУТБОЛ.  
ЕВРО-2016**

**ЧТОБЫ ПОПАСТЬ  
В ФИНАЛЬНУЮ  
ЧАСТЬ  
ЧЕМПИОНАТА  
ЕВРОПЫ  
ПО ФУТБОЛУ,  
РОССИИ  
НЕОБЯЗАТЕЛЬНО  
ГРОМИТЬ  
«СБОРНУЮ  
ОБЛАСТИ»**



Команда  
Лихтенштейна  
на поле —  
не протаски.

## Вячеслав МЕЛЬНИКОВ: В тройку-то мы всяко попадем

«Хорошо еще, что мы с Россией играли в футбол «11 на 11». Если бы принялись мериться населением или территорией, наше поражение было бы сокрушительным», — вздыхал наставник сборной Лихтенштейна Рене Пауритш. Но и без этого наша команда классно стартовала в отборочном цикле чемпионата Европы-2016, разгромив соперника — 4:0. О перспективах подопечных Фабио Капелло в турнире корреспондент «П» побеседовал с чемпионом СССР-1984 в составе «Зенита» и бывшим тренером сине-бело-голубых Вячеславом МЕЛЬНИКОВЫМ.

— Футбол в исполнении сборной Капелло получился веселым, живым. Но можно ли считать, что она реабилитировалась за неудачное выступление на чемпионате мира в Бразилии?

— Ну, отношение у наших футболистов к игре действительно было неплохое. Чувствовалось, что они ощущали себя должниками перед болельщиками: присутствовали скорость, настроение, самоотверженность. Но уровень последних двух соперников — команд Азербайджана и Лихтенштейна — не позволяет сделать окончательные выводы об «излечении» российской сборной.

— Фабио Капелло упрекали за излишний прагматизм и боязнь ошибиться, которая передавалась на поле его подопечным. Получается, итальянский специалист изменился в лучшую сторону? И на него не повлияла ситуация вокруг задолженности по контракту, а футболисты в новом цикле наконец раскрепостились?

— Слушайте, ну если мы начнем играть в прагматичный футбол с Лихтенштейном, то тогда в соперники останется вся сборную области! У Лихтенштейна собраны полупрофессионалы — да о чем говорить?! Нет, делать обнадеживающие выводы о том, что сам Капелло и его команда перестроились и перешли от обороны в контрнаступление и всех теперь порвут, пока рано.

— Как-то не задалась на этот раз игра у Александра Кержакова — новый рекордсмен сборной России по количеству мячей голов не забил...

— Кержакову сложно демонстрировать стабильную результативную игру — он ведь и в «Зените» получает мало практики. Да, на матч с Азербайджаном настроя хватило. Но для того чтобы рассчитывать на постоянные бомбардирские достижения в сборной, форварду необходимо чаще выходить на поле в матчах за клуб.

— Зато Капелло вернул в сборную форварда Артема Дзюбу. Спартаконец сам забил гол, заработал пенальти. Это усиление команды в отборочном цикле?

— Лихтенштейн — не тот соперник для оценки игровых возможностей Дзюбы. Но присутствие на поле силового форварда, который может надавить на защитников, необходимо. Тем более Артем сейчас в лучшем футбольном возрасте, а матч с Алжиром на чемпионате мира продемонстрировал: подобного тарана нам в Бразилии и не хватило.

— Эффектная игра Дзюбы за сборную — следствие прежде всего слабости защиты Лихтенштейна, эмоций форварда от возвращения в национальную команду или того, что нападающий дорос до нее по мастерству?

— Сложно сказать. Но то, что Дзюба пересмотрел отношение к себе, к тренировочному процессу, к партнерам по сборной и ее тренерскому составу, очевидно. Похоже, Артем повзрослел. Его юношеский «нигилизм», когда он ставил на первое место личные амбиции, ушел в прошлое.

— Поговорим о перспективах нашей сборной в отборочном цикле. Насколько упрощает ей задачу попадания на Евро-

2016 реформаторское решение УЕФА, который увеличил количество участников финального турнира до 24 команд?

— Это не только нашей сборной упрощает задачу, а всем в Старом Свете. Не знаю, чем руководствовался Мишель Platini, принимая новый формат, но, с моей точки зрения, решение неудачное: отборочные матчи в принципе утрачивают интригу. Попасть в первую тройку — нехитрое дело. Нас ждет много проходных встреч вроде матча Лихтенштейн — Россия. Тогда уж можно сразу поделить 48 европейских сборных на две корзины согласно их рейтингу и, как в еврокубках, дать им сыграть по матчу дома и на выезде. И не пришлось бы дергать футболистов, которые сохранили бы силы для выступления за клубы.

— Молдавую российская команда примет на «Петровском» 12 октября. А в Питере наша дружина обычно играет успешно. Почему?

— Две причины: слабость соперников и поддержка болельщиков. Не секрет, что руководство Российского футбольного союза подбирает для игр в Питере «проходные» коллективы. Молдавия — как ни крути, команда ниже среднего. А люди в нашем городе любят футбол: им интересно посмотреть на «сборников». Думаю, будет аншлаг. Но мне больше хотелось бы увидеть здесь матчи со Швецией или хотя бы с Черногорией — все-таки черногорцы повыше классом тех же молдаван.

— Чего нам ждать от сборной России в отборочном цикле? Уже можно праздновать выход на чемпионат Европы?

— Конечно! В тройку-то мы всяко попадем. Поборемся даже за первое место. Главный наш соперник в группе, Швеция, тоже не входит в когорту звездных команд континента. Да, у нее есть Златан Ибрагимович. А в остальном там собраны весьма посредственные футболисты.

Беседовал Павел ВЛАДИМИРЦЕВ  
Фото Натальи ЧАЙКИ

### ТАБЛО

#### МАТЧ «РОСТОВ» — «ЗЕНИТ» ПЕРЕНОСЕН НА 20 СЕНТЯБРЯ

РОССИЙСКАЯ футбольная премьер-лига сообщила об изменении даты игры в чемпионате премьер-лиги-2014/15 между «Ростовом» и «Зенитом»: матч состоится 20 сентября на стадионе «Олимп-2» в Ростове-на-Дону и начнется в 14.30.

Таким образом, перед этой встречей сине-бело-голубые проведут два матча — в Петербурге против «Динамо» в чемпионате и в Лиссабоне с португальской «Бенфикой» в рамках Лиги чемпионов.

#### МАЙКОНА ВЫГНАЛИ ЗА ИНСЦЕНИРОВКУ ИЗНАСИЛОВАНИЯ

ФУТБОЛИСТ сборной Бразилии Дуглас Майкон отчислен из команды за инсценировку изнасилования... своего же партнера Элиаса, сообщил Ole do Brasil.

После победы над Колумбией (1:0) в товарищеском матче главный

тренер пентакампеонов Дунга разрешил игрокам прогуляться по Майами (там состоялся матч). Майкон, Элиас и Оскар заглянули в бар, где Элиас напился, устроил драку и... пардон, помочился на пол. В отеле дебошир заснул, а Майкон попросил у поваров гостиницы перец, сгущенку, поместил это в мягкое место Элиаса, а затем разбудил его и заявил: тот, дескать, был изнасилован четырьмя мужчинами. Майкона выгнали из сборной.

#### ФРАНЦИЯ ЗАМЕНИТ УКРАИНУ В БАСКЕТБОЛЕ

ФРАНЦИЯ примет чемпионат Европы по баскетболу в 2015 году, который накануне был отобран у властей Украины. Этот турнир состоится с 5 по 20 сентября.

Напомним, что в 2011 году ФИБА постановила провести Евробаскет-2015 в шести городах: Киеве, Днепрпетровске, Донецке, Харькове, Львове и Одессе, однако из-за кризиса в стране поменяла свое решение.

По материалам информагентств подготовил Фил ПАНОВ

**Вечерний  
ПЕТЕРБУРГ**

www.vppress.ru

Учредитель и издатель —  
ООО «Издательский дом  
«Вечерний Петербург».

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы  
по надзору  
за соблюдением законодательства в  
сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия  
по Северо-Западному  
федеральному округу.  
Свидетельство ПИ № ФС2-7738  
от 27.09.05.

Генеральный директор  
Михаил ШКОДА

Главный редактор  
Константин МИКОВ

Первый заместитель  
главного редактора  
Игорь ЧЕРЕВКО

Заместитель  
главного редактора  
(редактор  
пятничного выпуска)  
Алла КАЗАКЕВИЧ

Заместитель  
главного редактора  
(редактор сайта)  
Алексей ЗУБАРЕВ

Отдел «Город»  
Алла РЕПИНА

Отдел информации  
Оксана ЕРМОШИНА

Отдел культуры  
Зинаида АРСЕНЬЕВА

Отдел спорта  
Владислав ПАНФИЛОВ

Подписные индексы  
54980 — основной выпуск  
(с понедельника по пятницу)

54981 — пятничный выпуск  
(с приложениями «Этажерка»  
и «Плюс ТВ»)

Рукописи, присланные  
в редакцию,  
не рецензируются  
и не возвращаются.

Товары и услуги, рекламируемые  
в этом номере, имеют необходимые  
лицензии и сертификаты.  
Ответственность за сведения,  
публикуемые в рекламных объявлениях,  
несет рекламодатель.

По вопросам доставки газеты  
обращаться:

«Прессинформ» — тел. 335-97-51;  
УФСП СПб и ЛО (почта) — тел. 314-86-43.



Отпечатано в типографии  
ОАО «Первая Образцовая  
типография», филиал  
«Санкт-Петербургский  
газетный комплекс».  
198216, Санкт-Петербург,  
Ленинский пр., 139.

Тираж — 10 025  
Время подписания номера в печать  
по графику — 20.00.  
Номер подписан в 20.00.  
№ заказа 1319

#### Распространение:

ЗАО «Роспечать», ООО «Метропресс»,  
ООО «Союзпечать», Красногвардейское  
МРА «Союзпечать»,  
ООО «ПРЕССА», ООО «НИКА»,  
ООО «Петропресс»,  
ООО «Облпресса»,  
МУП «Тоснопечать»,  
все почтовые отделения Санкт-Петербурга  
и Ленинградской области, поезд повышенной  
комфортности «Мегаполис»,  
ЗАО «Нева-Пресс».

#### Редакция и издатель:

197101, СПб,  
ул. Мира, д. 34, лит. А.  
Телефон/факс 334-35-64.  
E-mail: gazeta@vecherka.spb.ru

#### Распространение:

телефон 334-35-58,  
тел./факс 334-35-57.

#### Рекламная служба:

телефон 325-39-81  
e-mail: reclama@vecherka.spb.ru

#### PR-служба:

телефон 644-50-19  
m.zhurova@pr.baltmg.ru

Цена свободная

